

关注 全民国家安全教育日

连日来,我省有关单位开展系列宣传教育活动

将国家安全知识送到群众身边

本报讯 为深入做好总体国家安全观宣传教育,连日来,我省有关单位聚焦“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题,开展系列宣传教育活动,将国家安全知识送到群众身边,筑牢国家安全的人民防线。

海口

连日来,海口市美兰区司法局等有关部门和街道、社区开展宣传教育活动。

4月14日,海甸街道新安社区开展以“国家安全 人人有责”为主题的普法讲座。律师通过现场答疑等方式向群众介绍国家安全的基本概念以及如何维护国家安全等内容,同时解读国家安全法、保守国家秘密法等法律法规。

14日,美兰区司法局和平南司法所联合街道禁毒办、工青妇、君尧社区在君尧广场开展宣传活动。工作人员向居民发放宣传资料,围绕国家安全的概念及公民维护国家安全的权利、义务等知识进行讲解,现场解答群众提出的疑问。

15日,美兰区司法局人民司法所“法润”服务志愿队联合街道综治办、禁毒办、工会、妇联、共青团等多个部门,在海甸三西路海大南门旁开展教育宣传活动。

三亚

4月15日,由三亚市司法局、市国家保密局、市旅文局、三亚海关、市水务局等单位联合举办的全民国家安全教育日暨保密宣传教育月主题活动走进三亚凤凰岭海誓山盟景区。

活动现场,通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、现场政策宣讲、趣味互动游戏等形式,向市民游客普及国家安全法律知识,营造良好的社会保密氛围。工作人员从社会安全、网络安全等多个重点领域,阐释国家安全体系的丰富内涵与架构,不断增强公众的国家安全意识、保密意识。活动现场气氛热烈,吸引景区市民游客积极参与,累计发放宣传手册和礼品2000余份。

儋州

4月15日,儋州市公安局到鼎尚广场组织开展普法宣传活动,为群众带来一场互动式、沉浸式安全教育体验。

活动中,儋州市公安局民警、辅警通过摆放展板、发放宣传资料、面对面讲解等形式,向过往群众普及国家安全知识。宣讲员结合相关法律法规,用通俗易懂的语言,深入浅出地向群众详细介绍了如何避免泄露国家秘密,引导群众正确认识和理解总体国家安全观,积极参与到维护国家安全的行动中来。

东方

4月15日,东方市委政法委联合市委国安办、市政法各单位、团市委、海口铁路公安处东方车站派出所等单位开展普法宣传活动。

活动期间,各部门、单位结合实际,紧紧围绕活动主题和重点任务,采取多种形式深入校园、车站、商超等场所,开展“线上+线下”面对面讲解、互动问答



4月15日,琼中多部门联合开展全民国家安全教育日活动,工作人员向群众发放宣传资料。(琼中检察院供图)

等多种方式全方位向群众有特色、接地气的集中普法宣传活动,重点宣传国家安全法、反分裂国家法、网络安全法等国家安全相关法律法规。据不完全统计,此次系列宣传活动,全市共发放各类国家安全宣传资料2万余份,接受、解答群众咨询260余人次。

4月15日,东方市人民法院以多种形式开展系列宣传活动。东方法院组织全体干警集中观看国家安全警示案例《定向应聘的海归留学生》。影片通过真实案例,揭示了境外势力渗透策反、窃取国家秘密的隐蔽手段,给国家安全造成的严重危害。组织干警线上参与全民国家安全教育法律知识竞赛活动。充分利用微信公众号、微博等线上平台发布国家安全教育相关内容。

五指山

4月15日,五指山市人民法院干警在三月三广场设立普法宣传点,摆放国家安全主题展板并发放宣传手册、海报等资料,以通俗易懂的方式向群众普及国家安全知识。法官现场解答群众的法律疑问,将国家安全的法律知识送到群众身边。

为拓宽宣传渠道,五指山法院通过官方网站、微信公众号等新媒体平台,发布了一系列与国家安全相关的法律知识文章、案例解读、短视频等内容,吸引了众多群众阅读浏览,进一步扩大了宣传覆盖面。

乐东

4月15日,“全民国家安全教育 走深走实十周年”新时代文明实践大集市活动在乐东黎族自治县文化中心举行。工作人员通过设置咨询台、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等形式,向群众普

及国家安全法、网络安全法等法律法规。组织群众参观乐东国家安全宣传教育基地,认真听取讲解员讲解,观看国家安全教育视频短片,详细察看展陈内容。工作人员详细讲解维护国家安全的重要性以及日常生活中如何维护国家安全,引导市民群众树立正确的国家安全观,增强维护国家安全的意识和能力。

澄迈

近日,澄迈县委政法委、县法院、县检察院、县公安局等部门在澄迈县汽车站,通过以案说法、发放宣传资料等形式开展宣传活动。

澄迈县检察院干警还到澄迈县文儒镇昌文村委会、加月村委会通过张贴海报、发放宣传手册等方式,向村民们普及安全防范知识,强化国家安全意识。此次活动共发放宣传手册100余册。

澄迈县检察院在京岭小学开展“法治进校园”活动,围绕国家安全知识向50余名学生进行法治宣讲。

定安

4月15日,定安县委政法委联合县法学会、县法院、县检察院、县司法局等部门,在定安天安购物广场开展普法宣传活动。

工作人员结合近期国家相关部门披露的实际案例,向群众讲解了防范间谍活动、保守国家秘密、如何配合国家机关开展工作等方面的知识,教育引导群众在当今网络发达的时代,要切实增强保守国家秘密和个人信息的意识,严禁在互联网上公布涉及国家秘密和个人秘密的信息、图片、文字等内容,严防国家秘密和个人信息泄露对国家、个人造成损失。

此次普法宣传活动共发放宣传折页

800余份,帆布袋、折扇等宣传物料400余份。

昌江

4月15日,昌江黎族自治县县委政法委牵头联合县委国安办、县委国家保密局等部门共同到七叉镇红峰村、尼下村开展宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传手册、国家安全宣传小礼品等方式,结合相关案例,用通俗易懂的语言向村民宣讲国家安全法、反间谍法、军事设施保护法等法律法规,深入浅出地讲解了公民保护军事设施安全知识、危害国家安全的行为有哪些、哪些行为属于间谍行为、如何防止知密泄密、发现国家秘密泄露时应采取哪些措施,以及公民在维护国家安全中的权利和义务,鼓励群众一旦发现危害国家安全行为的要及时举报。

琼中

4月15日,琼中黎族苗族自治县县委政法委、县委宣传部、县委社工委、县公安局、县法院、县检察院、县司法局、县妇联等多家单位协同联动,在县城街心公园开展普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂醒目的横幅、摆放精心制作的宣传展板,吸引过往群众驻足,向群众发放内容丰富的国家安全知识宣传册,并结合日常生活中的典型案例,深入浅出地讲解维护国家安全的重要性。此次活动共发放宣传资料和小礼品1000余份,受益群众达300多人次。

当天,琼中法院湾岭法庭还联合湾岭镇政府、湾岭司法所在辖区内开展普法宣传活动。(记者何海东 刘武军 许光伟 陈太东 王季 董林 舒耀剑 杨春梅 李传敏 郝文磊)

海南自贸港知识学习角

进口营运用交通工具及游艇
免征进口关税、进口环节增值税和消费税

2025年前,对岛内进口用于交通运输、旅游业的船舶、航空器等营运用交通工具及游艇,实行“零关税”正面清单管理,免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

2023年8月15日,财政部、海关总署、税务总局发布关于调整海南自由贸易港交通工具及游艇“零关税”

政策的公告,进口半挂车用的公路牵引车、机坪客车、全地形车、9座及以下混合动力小客车(可插电)等22项商品,按照该通知和《财政部海关总署税务总局关于海南自由贸易港交通工具及游艇“零关税”政策的通知》(财税(2020)54号)有关规定,免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

给五星好评才能就餐?

一网民反映在三亚一餐厅就餐问题,三亚市市场监管局:正在调查

本报讯(记者杨晓晖)4月16日,三亚市市场监督管理局针对一起社会舆论,发布情况通报。

据悉,4月15日,有网民在抖音平台反映,其在三亚林某记海南风味餐厅就餐时,店内服务态度差,购买的团餐菜品疑似提前做好,须给五星好评才可以就餐等问题,引发网民关注。接报后,三亚市市场监督管理局已联

合三亚市综合行政执法局立即开展调查,现正在调查中。

三亚市市场监督管理局表示,三亚市一直把维护广大市民游客的合法权益放在首位,如遇相关问题,请立即拨打0898-12345/12315热线或登录“三亚放心游”平台(微信公众号)投诉反映,将第一时间进行调查处置。

介绍房产项目
用时间衡量距离

海南一公司发布违法广告被罚款

本报讯(记者杨晓晖)记者近日从海口市市场监督管理局美兰分局获悉,四川盘房网络科技有限公司海南分公司发布的广告中,用时间衡量距离,被依法处以罚款3000元。

据悉,2024年12月25日,该局接到省市场监督管理局广告处发来的互联网涉嫌违法广告线索报告单。该局执法人员遂依法对该公司于网站上发布广告中使用到某建筑物所需时间表示距离内容的商业宣传行为下达《询问通知书》,并于2024年12月25日立案调查。

经查明,该公司于2024年6月20日在公司微信公众号上介绍房产项目时,发布含有“距免税城6.5公里约10分钟车程,距解放军301医院17公里约25分钟车程,距未来开通的海棠湾高铁站5分钟车程,距三亚市中心及凤

凰机场45公里约45分钟车程”内容的广告,广告发布费用1200元。

根据《中华人民共和国广告法》相关规定,“房地产广告,房源信息应当真实,面积应当表明为建筑面积或者套内建筑面积,并不得含有下列内容:……(二)以项目到达某一具体参照物的所需时间表示项目位置”。为此,海口市市场监督管理局美兰分局依法作出罚款3000元的行政处罚。

“在房产广告中,往往使用‘几分钟’‘零距离’等词语来描述房产项目的地理位置。这个时间是否已包含发生交通拥堵、遇到突发情况等不确定因素所耗费的时间,差别很大。”海南省律师协会参政议政与行业发展委员会副主任、维思德海口律师事务所主任律师王龙介绍。

关注 交通安全

在高速路违停挑选槟榔
收购商被澄迈交警查处

本报讯(记者王季)4月15日下午,澄迈交警在G9811海三高速28公里300米处巡逻时,发现一辆红色小型汽车打开双闪灯停在应急车道,后方未摆放警告标志。澄迈交警上前查看时,发现驾驶人李某正专心地挑选槟榔。李某称刚从瑞溪收购槟榔上高速

路,要拿去定安售卖。由于此次收购的槟榔果质量不同,为了不耽误售卖时间,便在应急车道停了车,打算挑选完再走。澄迈交警对其危险行为进行了严肃的批评教育,并依法对其在高速公路上违法停车的行为处200元罚款、驾驶证记9分的处罚。

屯昌交警开展“拒绝三超一疲劳”交通安全约谈会
拧紧客运车辆“安全阀”

本报讯(记者蒙职宇)屯昌县公安局交通管理大队近日到海汽公司屯昌分公司开展“拒绝三超一疲劳”交通安全约谈会,全方位拧紧客运车辆“安全阀”。

会上,民警首先通报了该企业名下客运车辆驾驶人疲劳驾驶,重点车

辆逾期未年检、违法未处理和重点驾驶人逾期未审验等相关情况。

民警随后结合近期发生的客货运交通事故开展警示教育,要求企业严格落实安全主体责任,做好企业安全隐患车辆排查工作,限期整改和消除重点车辆及重点驾驶人的安全隐患。

无证醉驾摩托车
一男子被昌江警方查获

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员符玉慧)4月11日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队联合辖区派出所,在311省道白石村路段开展夜查整治行动工作时,查获一起醉酒驾驶机动车违法行为。

当天22时45分许,执勤民警依法对一辆普通二轮摩托车进行检查时,闻到该车驾驶人梁某祥身上散发出一股浓烈的酒气,疑似酒驾,随

即要求其下车配合进行进一步检查。

经呼吸式酒精仪器检测,结果显示为163mg/100ml,已达到醉酒驾驶的标准。民警在对梁某祥的身份信息及车辆信息进行核实时,发现梁某祥并未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。随后,民警将梁某祥带到县人民医院进行抽血检测。

目前,案件正在进一步办理中。

失踪的汽车惊现白沙橡胶林

海口、白沙两地警方联手破案

■本报记者 宋飞杰

嫌疑人可能用类似于拉车门“开盲盒”的方式实施盗窃。

“经深入侦查,我们发现了一些线索。”陈章武说,为了尽快找回被盗车辆,他向派出所领导汇报了相关案发情况,并进一步开展侦查。

车在白沙一橡胶林里

“我们辖区被盗的宝马来出现在白沙邦溪,请协助寻找。”当天中午,白沙公安局邦溪派出所接到了海垦派出所请求协助侦办的电话。

邦溪派出所接到协助的处警电话后,迅速展开部署,并指派民警袁海昌负责此案的对接、侦查等工作。

“王先生车上有车载定位系统。”袁海昌说,为了提高工作效率,他一边与被盗车主王先生联系,一边根据他提供的方位信息,在辖区展开寻找。

当天下午2时,王先生赶到邦溪后,袁海昌带着2名辅警以及王先生等人,循着车辆GPS展开了追踪。

车辆与民警们的直线距离并不远,但真正走起来,却并不是那么回事。”袁海昌说,被盗车辆显示在辖区的山区中,由于受山区地形影响,他们找了近一个小时,才在山下的一橡胶林里找到。

白沙警方凌晨查获嫌疑人

4月5日凌晨4时30分,白沙公安局牙叉派出所接到警情:辖区一小区的路边,有儿人在停放的车辆旁边穿鞋,并时不时有拉车门的举动。

“接到警情,我们赶过去后,没有看到有人逗留。”牙叉派出所民警杜炎说,当时,他和民警陈云天值班。为了确保辖区安全,他们在周边展开巡逻。

5时许,他们发现金沙路有两名貌似未成年人在徘徊。经暗中观察,发现2人有拉车门的举动,为此,他们将2人传唤到派出所。

在派出所,民警经简单讯问,2人对拉车门准备实施盗窃的行为供认不讳。其中小亮(化名)供述,自己2天前在海口以拉车门的方式,盗窃了一辆宝马来,并把

车开到白沙。当天,白沙警方经与海口警方核对,确认小亮就是那个盗窃宝马车的嫌疑人后,将小亮移交海口海垦派出所。

嫌疑人拉车门盗车

据小亮供述,自己曾经隐瞒年龄在海口一家洗车场当学徒。但没过几天,因嫌洗车太累,想回家。由于没有路费,也不想跟父母拿,就想到洗车时,有些车主会在车内放些钱或贵重物品,于是他想到街面上以拉车门的方式,碰碰“运气”。

4月3日,在海口路边拉车门时,小亮看到一辆宝马来没有上锁,且车上有钥匙,便萌生了把车开回家的念头。于是,他直接把车开到白沙,并把车藏在山下一橡胶林里。

“你们迅速出警,在短时间内找到了我的车,我心里踏实了。”4月8日下午,王先生专程从海口赶到白沙,给邦溪派出所民警送来一面绣着“为民办案神速 尽心尽力尽责”的锦旗,感谢民警快速找到了他被盗的宝马来。

案算

“宝马来被盗窃现已成功告破,车辆已追回。”4月11日,海口市公安局龙华分局海垦派出所民警陈章武告诉法治时报记者,海垦辖区的宝马来被盗窃在白沙黎族自治县公安局邦溪派出所和牙叉派出所的协助下,案发当天找到了被盗车辆,第二天抓获了嫌疑人。

海口车主的车失踪

4月3日上午10时许,王先生发现停在海口路边的宝马来不见了。他经询问家人得知,其家人使用完车辆后,把车钥匙遗留在车内。王先生立马向辖区海垦派出所报警。

“当天是我值班。”陈章武说,接警后,他与另一名民警迅速赶到了现场。

在侦查中,陈章武通过现场走访了解情况,并结合案发现场的周边情况,认为